

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fil. Negyedévre. 3 kor. — fil.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fil. Negyedévre 4 kor. 50 fil.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A jászberényi polgármester.

Jászberény, október 14. Török Aladár polgármester nem várta be fegyelmi ügyének elintézését, hanem ma benyújtotta polgármesteri állásáról való lemondását.

Bosnyákok Budapesten.

Budapest, október 14. 160 tagu bosnyák társaság ma délután Budapestre érkezett és a város nevezetességeit megtekintették.

A vetélytárs bosszúja.

Nagy-Szőllős, október 14. Simon Elek tiszakereszturi legényt Simkó István juhász, szerelemfúltékenységből agyonütötte. Simkó Istvánt elfogta a csendőrség.

Jubileum.

Berlin, október 14. Mammsonn Tivadár hírneves tanár, ma ünnepelte 50 éves jubileumát, a midőn is sok előkelőség ünnepelte.

A búr háboru.

Dundee, október 14. Botha tábornok hadával átlépte a Bovian folyót.

Elfogott francia követ.

Páris, okt. 14. Az „Agence Havas” jelelnti Salonikiból, hogy a monistiri francia követet török katonák elfogták. A konzult azonban szabadon bocsátották és a katonákat elfogták.

Programmbeszéd a homokkerti szavazóknak.

Debreczen, okt. 14.

Nem várt számban jelentek meg vasárnap délután a szavazó polgárok, nem csak a kerület Homokkerti részéből, hanem az egész városból, hogy a Dr. Varga Lajos III. ker. függ. képviselőjelölt programmbeszédét meghallgassák Vértési András kerti házában.

Délután 2 óraker százakra menő tömegben gyűltek össze az Angol Királynő előtt, honnan Dr. Varga Lajossal s a pártfőfiakkal egyetemben Kiss Béla zenekarának lelkesítő Kossuth- és Kurucz-nótáinak

hangjai mellett indult meg a menet a három színű lobogók alatt.

A Homokkertenben szintén nagy számú polgárság gyűlt össze, a kik nagylelkességgel fogadták a jelöltet s az utközben megsokszorozódott érdeklődőket.

A pártgyűlést Kocsár Gábor pártelnök nyitotta meg. üdvözölve a megjelenteket.

Azután hosszantartó éljenzés között Dr. Varga Lajos lépett a pódiumra s megkezdette beszédét, mely bár körülbelül háromnegyed óráig tartott, a polgárok nagy figyelme és sokszor kitörő helyeslése között folyt le.

Először is felhívta a polgárság figyelmét arra a nagy hatalomra, amely kezébe van letéve, amelyet a választáskor gyakorolnak, mikor törvényhozó farfiakat küldenek az országházba.

Elmondta, hogy ő nem lesz soha a kormánynak talpnyaló szolgája, ő nem fogja tűrni nemzete sanyargatását, az adók határtalan emelését s a katonai terheknek és követeléseknek szinte végtelenítését.

Ő nem rangért, nem hivatalért, hanem tisztán a nép érdekében, az ezredéves magyar hon önállóságáért és függetlenségéért fog küzdeni.

Az ő pártja és a szabadelvű párt közt áthidalhatlan úr van és ő a Debreczen sz. kir. város III. kerületének függetlenségi lobogójával kezében büszkén hirdeti az ország önállóságának, a külön vármegye-területnek, a függetlenségnek eszméit. Az a siker, amit az eddig lefolyt első csatában elértek, a választópolgárok érdeme, neki csak annyi szerepe van, hogy ezt a lobogót az elvek tisztaságában és dicsőségében megőrizze.

Azután beszél arról az óriási adóról, mely a nemzetnek összerogyásig való megterhelhetése. És ez az adó örökké nő, a melynek növekedését a 67-es alkotmány-nak, a kormánypártnak kö-zönhetjük.

Ennek a 67-es rosz alkotmány-nak egyik intézménye közshadsereg, a mely a magyar fiukat idegen vezényszóra, idegen eszmékre tanítja, magyart magyar ellen állit. A nemzeti hadsereg? Az nincs sehoh, mert az „csak közös hadsereg kiegészítése.”

A másik a külképviselő, a mely szintén sehoh sincs, mert Ausztria neve alatt bitorolja a magyarországi képviseletet. És így a mi oránk, hatalmunknak a külfölddel szemben való kifejezése nincs sehoh. Nem tudnak rólunk semmit, kutyafejű tatároknak képzelnek bennünket, a kik emberhust eszünk. És ezt Ausztriának, a jó szomszéd-nak, a szövetségesnek köszönhetjük.

Magyarhon felvirágzásának egyik leg-főbb akadály a közös vármegye-terület.

Megváltoznak a viszonyok, ha felállit-ják az ország határszélén a vámszerompókat és nem eresztik be az osztrák közgazdasági termékeit; felvirágzik a ipar, kereskedelem, fellendül a mezőgazdaság.

Azután áttér a vallás politikai dolgokra s kijelenti, hogy azt a felekezeti vi-aszlyt, a mi országunkat dulja, szintén Ausztriának köszönhetjük, mert az állította elő akarna munkával a néppártot, hogy így

egymást öldökölve, könnyen adhasa meg az utolsó döfést.

Ezért engesztelhetetlen harcot hirdet ő Ausztria ellen, míg csak annak a kárho-zatos szellemnek utolsó őrállóját is le nem döntjük.

Azután oly szépátméletben, a melyet a fiatal jelölttől nem is várhattunk volna, áttér a 48-iki népképviselőre s kijelenti, hogy a milyen nagy eredményei voltak annak, ép oly nagy eredményei lesznek a választói jog általános kiterjesztésének.

Ő hiva ennek a nagy eszmének, hogy azok, a kik bármily csekély egyenes adót fizetnek, avagy csak katonai szolgálatot teljesítenek, szavazati joggal birjanak, föl-téve, hogy magyarul írni s olvasni tudnak, mert elve az, hogy annak, a ki kötelessé-geket teljesít, jogai is legyenek.

Szünni nem akaró éljenzés követte szavait, melyekből láthatjuk, hogy a III-ik kerület függetlenségi pártja olyan jelöltet léptetett fel, a ki megérdemli azt a meg-tiszteltetést, a mivel párthivei lépten-nyomon illetik.

Kertész János a függ. párt alelnöke és B. Nagy János a függ. kör elnökének buzdító és lelkesítő szavai után elnöklő Ko-csár Gábor a pártgyűlést berekesztette.

Fél 5 óraker jöttek aztán vissza az Angol Királynőbe a Kiss Béla zenekarának kísérete mellett, a honnan szép rendben széjjel oszlott a polgárság.

VIDÉK.

* **Brutális férj.** Nagyszalontai levelezőnk egy lelketlen férj brutális cselekedetéről értesíti lapunkat. Császár Ferencz nagyszalontai napszámos évek óta durván bánt feleségével Nagy Zsuzsával. A sokat szenvedett asszony végre megunt a goromba bánásmódot s ott hagyta férjét. Császár a felesége után ment s azt követelte tőle, hogy térjen vissza házába. Az asszony azonban ellenszegült, mire a dühre gerjedt ember kést ragadott s a szerencsétlen nőt — aki anyai örömök elé tekint — össze-vissza vagdalta és szurkálta, halálos sebeket ejtvén rajta. Az asszony életéhez kevés a remény. A vérengző férj elmenekült.

Betörés egy palotába. Nagyvá-radi tudósítónk írja: Bölöny József volt kolozsvári intendáns, a ki ma szilasi kas-télyából, a hol a nyarat töltötte, hazatért, azt a kellemetlen fölfödözést tette, hogy nagyváradi palotájában, a mely a város közepén van, vakmerő betörés történt. Az ismeretlen tettesek elvitték a nagy értékű családi ezüstműt és ékszert, a sok drága butort összetörték, szétrombolták és nagy kárt okoztak.

Rövidesen megnyílik Most újra Corso kávéház lesz
 a régebben „Corsó“, utóbb „Elite kávéház a „Bank-palotában. —
 Alter Sándor fog felügyelni arra, hogy pontos és gyors ki-
 szolgálás legyen és kellemesen szórakozzanak. Számít rá, hogy
 régi jó ösmerősei pártolni fogják.

UJDONSÁGOK.

* **Kossuth Ferencz Debreczenben.** Kossuth Ferencz az országos függetlenségi és 48-as Kossuth párt vezére polnap, kedden reggel 8 óra után a Szatmár felől érkező gyorsvonattal jön Debreczenbe. A debreczeni függetlenségi párt úgy intézkedett, hogy a vezér fogadtatása ünnepélyes legyen. Ezért is reggel az Angol királynő szálloda előtt történik a gyülekezés s lobogók alatt, zenével onnan vonulnak ki az állomásra. Kovács József ügyvéd, pártelnök üdvözlöi a pártvezért s Kossuth válasza után megtörténik a bevonulás. Kossuth Ferencz Szöllőssy Rudolf ötfogatán jön a városba s az Angol királynő szállodába száll. Délben a vezér és Dr. Barabás Béla tiszteletére szűkebb körű ebéd lesz az Angol királynő szálloda éttermében.

* **Egyházi gyűlések.** A főiskolai igazgatótanács azon ad hoc albizottsága, mely a főiskola korszerű fejlesztéséről fog tanácskozni, október hó 29 én ül össze. Az egyházkerületi tanügyi bizottság november 12-én, a főiskolai igazgatótanács pedig nov. 13-án ülészik. Az őszi egyházkerületi közgyűlés nov. 20 és következő napjain fog megtartatni.

* **A Dalmy Kálmán jubileuma.** A debreczeni társadalmi élet egyik kedvelt tagját Dalmy Kálmánt ünnepelték tegnap szűkkörben abból az alkalomból, hogy negyedszázados évfordulóját érte el Debreczen első pénzügyintézte, a nagytakarékpenztárnál elfoglalt főkönyvelői tisztségének. A Takarékpénztár tisztikara élén Lovász János titkár tartott igen szép, tartalmas beszédet az ünnepelthez, aki megilletődötten mondott köszönetet a kedves meglepetésért s a tisztitárshoz való szeretet újabb megnyilatkozásáért. A tisztelgés után Dalmy Kálmán az egész tisztikara meghívta vendégszerető házához, ahol rögtönzött lakoma keretében ünnepelték tovább a tisztviselő Dalmy Kálmánt s igen természetesen pohárköszöntőkben sem volt hiány.

* **Vasuti altisztek Hegedüs miniszternél.** Az államvasuti altisztek százélttagu küldöttsége tisztelgett tegnap délután Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszternél. A küldöttséget Barok Sándor, az altisztek mozgalmának elnöke vezette, s ő nyújtotta át beszéd kíséretében az altisztek emlékiratát. Hegedüs miniszter a küldöttséget szívesen fogadta és válaszában biztosította a megjelenteket, hogy tanulmány tárgyává fogja tenni kérelmeiket és a megnyílt az államvasutak pénzügyi helyzete meg fogja engedni, teljesíteni is fogja azokat. A küldöttség tagjai a legjobb reménnyel eltele távoztak a minisztertől. Az altisztek küldöttsége az emlékiratot már szerdán nyújtotta át Ludvig Gyulának, az államvasutak elnökgazdájának i.

* **Becsületos megtaláló.** Weisz Adolf, az izraelita szentegylet hivatalnokja tegnap egy Cs. I. vésésű nehéz arany jegygyűrűt talált. A gyűrűt a második kerületi rendőrkapitányságnál átadta Kémery iktatónak, akitől a káros átveheti.

* **Különlegességi tőzsdék a vidéken.** Lukács László pénzügyminiszter tervezetét dolgozott ki, mely szerint a vidék több helyén különlegességi dohánytermékek elárúsítására is jogosított nagytőzsdék állíttatnak fel. A tervezett tizenhat új tőzsde felállítása még ez évben megtörténik.

* **Barabás Béla fogadtatása.** Dr. Barabás Béla, Nagyvárad függetlenségi képviselője a ma este fél hétkor érkező budapesti gyorsvonattal jön Debreczenbe. A függetlenségi párt tagjai ünnepélyesen fogadják. Este fél hatkor az Angol királynő szálloda előtt gyülekeznek és lobogók alatt onnan vonulnak a vasuti állomáshoz. Dr. Barabás Bélát megérkezése után Kovács József ügyvéd, pártelnök üdvözlöi, amelyet bizonyára nem hagy válasz nélkül dr. Barabás Béla. Azután a menet az Angol királynő szállodába vonul, ahol dr. Barabás debreczeni tartózkodása alatt lakni fog.

* **A Casinó ejjel.** A debreczeni Casinó régi egyhangúságából új életre ébredt. Naplemente képezte eddig a kaszinói élet zárójelét s úgy lehet, hogy ezentul majd a hajnal hasadása jelzi, hogy vége a mulatságnak. Szombaton estével köszöntött be a kaszinó tagjaira jelentőségteljes új időszak, amikor a buffet ünnepélyes megnyitásával először maradtak együtt a kaszinó tagjai az éjjeli órákra is, Vidám, kitünő hangulat s a társalgóban késő éjjelig nyúló szórakozás tartotta a kaszinó falai közt a tagokat. Ezentul már így lesz s a jó feleségeknek ezen a czímen meg kell hosszabbítani a férjürek részére szóló kimagradási engedélyeket.

* **Három beszéd.** A debreczeni pótválasztást megelőző csendes mozgalmat immár nagyobb élénkség, a pártok kebelében fokozatosan emelkedő érdeklődés, lázas készülődés teszi egyre érdekesebbé. Tegnap dr. Varga Lajos, a kerület függetlenségi jelöltje beszélt a homokkerti választó polgárok előtt, ma dr. Barabás Béla fogadtatása önt erősebb életet a mozgalomba s holnap a Kossuth Ferencz fogadtatása és beszéde vonja magára a figyelmet. Holnap, kedden délután három órakor ugyanis nagy pártgyűlést tart a függetlenségi párt, kedvező idő esetén a városháza udvarán, kedvezőtlen idő esetén a városháza nagytanácstermében. A pártgyűlést Kovács József ügyvéd, pártelnök nyitja meg s utána Kossuth Ferencz, dr. Barabás Béla és dr. Varga Lajos fognak beszédeket tartani a választókhoz. Pártgyűlés után este 7 órakor nagy pártvacsera lesz az Angol Királynő éttermében.

* **A tiszta választás.** Egy uri családban a politikai helyzetről beszéltek a napokban. Közben meghányták vetették pro és contra a tiszta választások ügyét is. A család szemefénye egy csicsergőjüki kis leány, mindenki nagybámulatára egyszerűre csak közbeszólt, daczára, hogy még nem szokott politizálni:

— Eh, azok a választások nem ér-

nek semmit. Az én völegényem csinálta meg a legtisztább választást.

— Hogy-hogy? Mikor?

— Akkor, amikor eljegyezett engem — hozomány nélkül.

* **Miniszteri rendelet, a melyet nem teljesítenek.** A m. kir. belügyminiszter nem régen egy lelkes hangú szöveget intézett a törvényhatóságokhoz, hogy a közigazgatási tanfolyamok hallgatói részére alapítványokat létesítsenek, amiből ösztöndíjas növendékek nyernének ellátást. A felhívásnak azonban esedékes módon nem volt foganatja, mert bizony a törvényhatóságok nem igen igyekeztek eleget tenni a kegyelmes urtól jött felhívásnak. Azok a törvényhatóságok ugyanis, ahol tanfolyam van, azért nem adtak, mert anélkül is segítyezik azt, a többiek meg viszont azért nem, mivel nem kaptak tanfolyamot. Érthető tehát a miniszter egy következő rendelete, melyben újból felszólítja a törvényhatóságokat az adakozásra. Hogy meg lesz-e a foganatja a másodszeri felhívásnak, az már más kérdés.

* **Torday Gábort megloptak.** Tegnap délelőtt 10 és 11 óra közt Tordai Gábor irodájába két ismeretlen alak tévedt be. Az irodában véletlenül nem volt senki, amit a két alak arra használt fel, hogy Tordai Gábor husz-huszonöt koronát erőszakkal magukhoz vették és észrevétlenül eltávoztak. Az irodába visszatérő Tordai Gábor azonnal észrevette a hiányt és értesítette az esetről a központi rendőrséget. Fehér Mikály rendőrbiztos rövid kétóra lefolyása után előkerítette az elveszett tárgyat. Még elég jókor ért a Bádógos utcára, hol egy napszámos embernél megtalálta a caibukot, ki azt néhány percczel az előtt két koronáért vette meg egy előtte ismeretlen egyentől. A rendőrség keresi az ismeretlen tolvajt.

* **Tanuk a kosárban.** Két szomszédasszony csunyánul összeszörcsönt s anynyira összekulombözték, hogy tettleg intézkédtek el a vitás ügyet. Az egyik, akit nagyon is helybenhagyott a szomszédasszony, úgy, a mint volt és egy nagy kosárral a karjára beállított a rendőrkapitánysághoz s ott elmondta keserves panaszát. A rendőrtiszt megkérdi:

— Láttá valaki, hogy magát ütlegeli a szomszédja?

— Nem láttá biz azt instálom senki.

— Hát vannak tanui?

— Már hegyne volnának — felelt az asszony — itt vannak instálom a kosárban. — És elszöcsdett egy rakás követ

* **Agyba-főbe vert napszámos.** Tegnap éjjel 11 óra tájban az Árpád-téren lévő Kolmann-féle koresma felől velótrázó rémes segélykiáltások hangzottak el a sötét éjben. A Csapó utcán haladó rendőri őrsjárat fálét is megcsapta a kétségbeesett segélykiáltás és futólépésben siettek a hangirányában. Mire a térre értek a segélykiáltások elnémultak. Fokozottabb figyelemmel járták be a teret s a Kolmann koresma közelében a földön vérébe fekvő megtalálták azt, a kitől a rémes kiáltások hangzottak. Az egyik rendőr befutott a koresmába, honnan világosságot hozott, vele együtt jött a kores-

mában levő vendégsereg is. A földön fekvő emberben azonnal felismerték a koresmából ezelőtt egy félórával eltávozott Tarr István napszámost, a kinek feje hét sulyos sebtől vérzett. Mellette a földön egy kávészinü kalap hevert, melyet valószínűleg támadóinak egyike hagyott a helyszínen. A két rendőr telefonon értesítette az esetről Fehér Mihály ügyeletes rendőrbiztost, ki azonnal a helyszínre ment. Az alig eszmélő Tarr Istvánt hordágyra tétette és beszállította a kórházba ő maga pedig megejtette a helyszíni szemlét. Kihallgatta a koresmában talált Kaszás Péter, Kaszás István és Tóth István napszámósokat, kik egybehangzóan azt adták elő, hogy Tarr István egy fél órával előbb távozott el a Kolmann-féle koresmából, — hol előbb erős szóváltása volt Monoki József és Tóth Sándor napszámósokkal. Távozása előtt a két utóbbi napszámós többször agyonveréssel fenyegette Tarrt s mikor Tarr eltávozott, kevés idő multával ők is utána mentek. Alig távoztak el, midőn hallották a segélykiáltásokat, mindjárt gondolták, hogy az eltávozottak verekednek oda kint. Békés természetűek lévén nem akartak a verekezésbe befolyjni, de azt nem hitték, — hogy ily szomorúan fog a dolog végződni. Fehér Mihály időközben előkerítette Monoki Józsefet és Tóth Sándort, akik azonban tagadják a tett elkövetését s az áldozat mellett talált kalapot sem ismerik el magukénak. A bűnesetben a további vizsgálatot folytatják.

* **Elmaradt presbyteri ülés.** A debreczeni ev. ref. egyház elnöksége tegnap délelőttre presbyteri gyűlést hívott össze és a tárgysorozatra több igen fontos előadhatlan kérdés elintézését vette fel. A tagok csak csekély számban jelentek meg, úgy hogy a gyűlés nem volt határozatképes. A gyűlést a napokban ismét összehívja az elnökség és akkor a fontos iskolai kérdésekben — tekintet nélkül a megjelentek számára — dönteni fog a presbyterium.

* **Elveszett karperecz.** A Szent Anna, Varga és Teleki-utczákon menve elveszett egy arany karperecz. A megtaláló illő jutalomban részesül ha a Svetits intézet kapusaőjéhez bejelöltatja.

* **Kiugrott a robogóvonatból.** Izgalmas jelenetnek voltak tanúi azok, akik a szombat éjjel 10 óra után érkező szatmári személyvonat érkezésénél jelen voltak. A vonatnak ugyanis amikor az új posta épület előtt elrobogott, egy harmadosztályú fülke ajtója kinyílt s rajta egy fiatal 19 éves leány kivetette magát. A jelenetet sokan látták s mindannyian rémülve futottak a sínek közt fekvő leányhoz, míg mások a vonatot igyekeztek kiáltásokkal megállítani. Szerencsére a vonat már oly csendesen haladt, hogy könnyen megállhatott s így a leány nem bukott nagyot, mert alig feküdt néhány percig a földön, ismét talpra állott. A leányt bevitték a főnök irodájába, hol

azt vallotta, hogy Nebula Klárának hívják, Feledbányáról Miskolcra utazik, gazdájához, ki dajkának fogadta fel. A vonatból azért ugrott le, mert abban a fülkében, ahol ült, többen azt mondták neki mikor a postaépülethez értek, hogy az az állomási épület és hogy a vonat itt nem áll meg. Neki pedig ha Miskolcra akar menni itt okvetlen át kell szállani a Szerencs felé menő vonatra. Hirtelen felkapta batyuját s nem gondolva a következményekkel kiugrott a vonatból. A leánynak kisebb mérvű zúzódásokon kívül egyéb baja nem történt. Másnap tovább utazott Miskolc felé.

* **A moszkvai "Popoff" és "Karáván" tea behozatali társaságok idei termései teái beérkeztek s a legfinomabb minőségben kaphatók Kontsek Géza fűszer- és eszmegekereskedésében Debreczenben, Kossuth-utca.**

* **Záder Lajos nyílt levele.** Záder Lajos a következő nyílt levelet adta ki:

Nyílt levél

Debreczen szab. kir. város harmadik választókerülete szabadelvű polgáraihoz! Tisztelt Polgártársaim! A volt Szabó Kálmán-párt feloszlása alkalmával a megjelentek előtt szóval kifejezett nyilatkozatomat — több rendbeli félreértések és félremagyarázások elkerülése szempontjából — felújítani óhajtván, határozottan kijelentem, hogy a volt Szabó Kálmán-párt a tiszta — megalkuvást nem ismert szabadelvű politika alapjára áll és minden időben ezen szabadelvűség zászlaja győzelmét kívánja előmozdítani és biztosítani; ennek következtében az október 17-én, csütörtökön megjelent pótvalasztás alkalmával szavazatával a szabadelvű párt érdeemes jelöltét: Dobiecki Sándort fogja támogatni. Debreczen, 1901. okt. 13-án. Hazafias tisztelettel Záder Lajos a volt Szabó K.-párt elnöke.

Ezen levelet, mint a III. kerület szabadelvű párt elnöke, oly bizalomteljes kéressel közlöm pártuak minden tagjával, hogy csütörtökön, október 17-én, lehetőleg már a délelőtt folyamán a pótvalasztáskor az összes szabadelvű párt tagjai tömörülve adják le szavazatukat Dobiecki Sándor jelöltünknek. Debreczen, 1901. október 13. Nemes Kálmán, pártelnök.

* **Hazánkban a szolid özég mintaképeül jelölik meg Neumann M. Magyarországnak legnagyobb és legrégebbi férfi és gyermek ruha telepét. Ezen 55 év óta fennálló üzlet már megalapítása után a legjobb hírnévre tett szert, melyet azzal érdemelt ki, hogy ritka lelkiismeretes és pontos kiszolgálásba részesítette vevőit. Különös figyelme arra irányult, hogy csak jó minőségű árut használtsanak és ezeket a legjobb munkásokkal dolgoztatta fel. Az árak tekintetében az ország legnagyobb forgalmu ruha telepe, mint ma is — úgy mindenkor a legolcsóbb volt. A hűvös idő beálltával a szülőknek egyedüli gondját a gyermekek kiruházása képezi. A meleg ruha éppen úgy szükséges az egészség fentartására, mint a táplálék. A meghűlésből eredő betegségek gyakran utját állják az egészséges fejlődésnek. A férfiktól pedig a társadalom megköveteli, hogy tisztességesen ruházkodjanak. Debreczen közönségének alkalma van ruha szükségletét a legelső forrásból olcsón beszerezni, mert Neumann M. özégnek nagy raktára van itten a Piacz-utca 49 sz. a. A környék sőt távoli városokból is tömegesen keresik fel Neumann M. ruhatelepét.**

SZÍNHÁZ.

A vizdön régi látványos színmű reprise vonzott tegnapra nagyobb közönséget a színházba, amelynek jó része nagy gyönyörűségét találta a nyílt változások, táncok és dalekban, különösen pedig, mikor a zápor valóságos vízzel lecseltea tele a rivaldát. Ugy vasárnapként hálás közönséget lel a Csepregy Vizdönje, de másnapokon aligha tudna érdeklődést ébresztetni. — A színmű tegnapi menete különben is vonzó volt, a kar dalaiban erősen izgatózott. Elevebb s összevágóbb előadás, több biztonság a kar éneklésében talán inkább élvezhetővé tenné, a különben nem nagy értékű színművet.

A büntársak.

— Regény. —

Ilon öröme percztől-perczre nőtt. A cella kis ablakán gyöngy fény sugárzott be s enél megerőltetve kissé szemeit, szépen átvashatta a macroisi gróf iratait. Ezek közül különösen azon akadt meg tekintete, amelyen ez a cím állott: „Szabadulásom története.“

Ilon a kuszált, hirtelen odavetett sorokat olvasni kezdte s nem is nyugodott addig, míg el nem olvasta. Hiszen az a leírás egyuttal magyarázatot ad neki is arról, hogyan kísértse és tegye ő is lehetővé a szabadulását.

Leirja ebben a macroisi gróf, hogy a történetet azért vetette papírra, mert nem tudja lesz-e alkalma valaha visszatérnie az országba s birtokába juthat-e újra az ő iratainak. Másrészt pedig azt akarta s azért írta meg sebtében szabadulása történetét, hogy az is ott legyen a macroisi grófi család legfontosabb iratai mellett. Ha valaki rátalál az iratokra, tudja meg belőle az egész grófi család történetét s egyuttal tudja meg azt is, amit e pillanatban is, szabadulása pillanatában erősít, hogy abban a politikai vádban, mintha ő vezette volna az uralkodó elleni összeesküvést, teljesen ártatlan.

Ilon itt nem állhatta meg, hogy nagyott me sóhajtsaon:

— Tehát az uralkodó elleni összeesküvéssel vádolták az én drága, édes jó apámat. E miatt került ide! Milyen csudálatos dolog! Ártatlanul jutott e helyre s ugyanez a sors ért engemet, az ő szerető leányát is. De bízom Istenben, megsegítette őt s meg fog segíteni engemet is.

Asután tovább folytatta az irat olvasását.

Ott írja meg a gróf, hogy hűséges komornyikja vetette be azon a kis ablakon a mentő szerszámokat, amely a Szajnára nyílik. Csolnokon közeledett az épület fala alá, még pedig őrnök öltözködve. A csolnaktól a fal kikötő kapcsához erősített s mint ahogy a conciergerie őrei szokták, ő is létrát támasztott a csolnaktól a falhoz s azon mászott fel egy éjszakán a kis ablakhoz. Borzalmas egy éjszaka volt. Irtózatos vihar dühöngött oda künn s a gróf úgy írja, hogy ő rá nézve mégis egyike volt a legboldogabb óráknak. Megismerte hű komornyikja szavát, mikor az ablakon beszólt hozzá s megtudta tőle, amiért még ott is legjobban aggódott, hogy az ő drága kedves gyermeke. Ilonkája egészséges, nincs semmi baja s künn az erdei kis viskóban mindennap imádkozik az ő jó atyjáért.

Ilon felsóhajtott.

— Hogy szeretett engem az én drága jó apám! Még akkor is az tettem boldoggá, hogy jó hirt hallott rólam. Óh hiszen én is olyan forrón szerettem őt.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

H. B. 22. levele van a kívánt helyen.

Fiatal uri hölgy vagyonos független uri ember ösméretségét keresi, aki őt segítené. Komoly ajánlatok következő cím alatt kéretnek: „Debreczen 24.” poste restant főposta.

Egy fiatal leány óvadék nélkül bármely üzletben pénztárosnőnek ajánlkozik Czim a kiadóban.

Egy kereskedelmi tanfolyamot végzett kisasszony szerény igényű, egy üzletben alkalmazást nyer.

Fiatal ember szép írással, — ki a könyvelésben jártassággal bír, állandó alkalmazást nyerhet. Ajánlatok „szorgalmas” címen e lap kiadóhivatalába nyújtandók.

Egy kilo szemes kávé egy forint a Főlegyházi János fűszerkereskedésében, Piacz- és Miklóz-utca sarkán.

Világhírű „Martell” cognac Debreczen és vidéke részére egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Városi-börpalota.

Merlegképes könyvelő szabad időiben könyvelői vagy más irodai munkát szerény feltételek mellett elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

Óvadékképes fiatal keresztény nős ember, kinek 4 középszaktályról és a könyvviteltanból szakvizsgálója van, a magyar és német nyelvet úgy írásban, mint szóban tökéletesen bírja, pénztárnoki vagy könyvelői állást keres. — Czim a kiadóhivatalban.

Hajvágógépek, angol aczólólok, beretvák, kések nagy választékban jutányos árban beszereshetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében.

Köhögésnéi legjobb a Borsy főle Pemete-fü czukorka Kapható Borsy-czukrázdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Fournier bükkfa és fenyőfa, falz-lécek Neumann és Weisz festék-, lakk-, kence és petroleum nagy raktárában hatvan-u 5 sz.

Egy jókarban levő használt pianó zongora olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó 1901 november hó 1-től a központban Kossuth-u. 6, illetőleg Sas-utca 3-ik számú házban az első emeleten egy 2 szobás garzon-lakás, gázlusterakkal felszerelve. Ügyvédi irodának vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertés-vágó Társulat helyisége mellett 3 tágas raktárhelyiség egyenként vagy együtt azonnal kiadó. — Értekezhetni a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-utca 57-ik szám alatt.

Utczai lakás kiadó azonnal jövő év májusig, esetleg továbbra is 4 szoba és mellék-helyiségek Szécsényi-utca 17. sz.

Kenyérbensült prágai sonka és bécsi virsli állandóan friss kapható Czeglédy és Polgár üzletében.

Pincze 16 méter hosszú pincze kiadó. Arany-János-utca 11.

Ruha és uja varrásban teljesen felvételnek. Czim a kiadóban.

Dr. Popper Mór ügyvédi irodáját a mai naptól kezdve Piacz-utca 69 sz.

a Debreczeni kereskedelmi és iparkamara székházába földszint, helyezte át.

Olesó! Olesó! Olesó!

és a legolcsóbb bevásárlási forrás

NEUMANN TESTVEREKNÉL

Debreczen, a Tisza partján.

Hol az őszi és téli idényre már mindenféle

czipők és csizmák

óriási dúz választékban raktáron vannak és azokat az előnyösen sikerült bevásárlás folytán felülmúlhatatlan olcsó árakban a t. vevőközönség b. rendelkezésére bocsátjuk.

KICSINKÓ ANTAL-féle

kitűnő tokaji aszu és szamorodni borok egyedüli főraktára:

Kontsek Gézanál

Debreczen, Kossuth-utca.

Szamorodni borok:

1899. évi 1 lit. üvegben	frt —.70
1896. " 1/2 " " "	" —.65
1892. " 1/2 " " "	" —.90
1889. " 1/2 " " "	" 1.20

Aszu borok:

1889. évi 3 puttonos 1/2 lit. üvegben	frt 1.60.
1889. évi 4 puttonos 1/2 lit. üvegben	frt 2.20.

Hordó vételnél jelentékenyen olcsóbb.

Kiadó

Piacz-utca 42. szám

(Biedermann házban)

egy lakás

a földszinten, áll 3 szoba, előszoba, konyha és mellék-helyiségekből; továbbá:

irodának

is alkalmas két szoba kiadó.

Értekezhetni: ugyanott a tulajdonossal.

Van szerencsénk a n. érd. közönséget értesíteni, hogy raktárunk

női-divatosztályát

az őszi- és téli idényre a legújabb

Szines és fekete selyem

Gyapju női ruhaszövet

Flanell, mosó velez

Téli kendő, sál

Ruhadiszek és bélésarukkal

dusan felszereltük.

A Kunz József és Társa ezégtől

átvett árakat pedig

rendkívül jutányos áron

árusítjuk el. Kiváló tisztelettel:

Donogán és Semossy,

KUNZ JÓZSEF és Társa utódal.

Zengevald Géza

Uj kézmű- és rövidáru-üzlet

Bika-szállodával szemben.

Ajánlom az őszi és téli idény előtt dusan berendezett raktáromat az első gyárakból beszerzett áruimat kevés haszon és jó kiszolgálás mellett bocsátom a t. nagyérdemű közönség rendelkezésére.

B. pártfogásért esedezem.

Tisztelettel:

ZENGEVALD GÉZA

Bika-szállodával szemben

Piacz-utczai

hivatalos vagy üzleti helyiségnek is alkalmas

nagyobb utczai I. emeleti lakosztály 1902 május 1-étől kiadó.

Értekezhetni a

DEBRECZENI IPAR- ÉS KERESKEDELMI-BANKNÁL.